

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 80

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

En Pamplona se ha celebrado el emocionante acto de imponer la Medalla Militar a las tres unidades de las Brigadas navarras que más se han distinguido en la campaña del Norte

Un telegrama del Generalísimo Franco al Duce

Se otorga a las madres de los legionarios italianos muertos por España la Medalla de Sufrimientos por la Patria

El Generalísimo Franco ha dirigido a Benito Mussolini el siguiente telegrama: «A su excelencia Benito Mussolini, jefe del Real Imperial Gobierno Italiano: Con ocasión de la gloriosa conmemoración de la marcha sobre Roma y profundamente emocionado por la decisión de Vuestre Excelencia de condecorar ante el altar de la patria a las familias de los legionarios muertos en España en defensa de la civilización cristiana, quiero renovar una vez más a vuecencia la fervorosa simpatía y admiración de toda la España libre y de comunicar el acuerdo del Gobierno Nacional, de otorgar a las madres de los legionarios italianos muertos en lucha contra las salvajes hordas comunistas la Medalla de Sufrimientos por la Patria.—General Franco».

DESDE FUERA LA SOCIEDAD DE NACIONES

Para los españoles no es material inaccesible el funcionamiento de la Sociedad de Naciones. Entre las pocas voces que el Consejo se ha desplazado, dos de ellas eligió capitales españolas como meta de itinerario. Estuvo el Consejo en San Sebastián en los primeros años de la post-guerra. Lo más saliente de aquellos trabajos fué la figura de lord Balfour que, vi-jo ya, y cardiaco, jugó más de una partida de tennis en los entreactos de las sesiones. En Junio de 1920 se trasladó el Consejo y por consiguiente, la Secretaría General a Madrid, invitado por el inolvidable Primo de Rivera. Tampoco cupo extraer de este segundo desplazamiento progreso alguno en la consolidación de la paz. Recuerdo únicamente algunas anécdotas: el régimen severísimo que los médicos habían impuesto a Stressman, ya herido de muerte, un pasadoble bailado en el Círculo de Bellas Artes por el dictador y la esposa del prohombre alemán, la reserva de Briand sobre un viaje que había hecho en los años equívocos de su juventud, la taurofobia del delegado de Persia. Los españoles conocen, por lo tanto, la atmósfera de la Liga. La han vivido y palpado. Conocen el énfasis de su escolta de periodistas, la abundancia de su personal burocrático, la insuficiencia física y expresiva de sus mecanógrafos míopes. Es un espectáculo extraño más desabrido que repugnante, y menos inmoral que feo. De vez en vez, una dama rematadamente ridícula o un sujeto de insolente perfil hebreo. «Es un espía», os dicen misteriosamente al oído. Pero el espía o la espía saluda a todo el mundo, se acerca a todos los grupos y corrillos, escribe en todos los pupitres, entra y sale en todas las cabinas telefónicas. Díjese que nadie ignora la misión que desempeña y que el espionaje que constituye parte interesante de la Lig, su apéndice y su complemento. Si no hubiera agentes dobles, la Secretaría general no la hubiera inventado. De algunos años a esta parte, la Liga ha perdido no ya importancia jurídica sino importancia anecdótica. La retirada del Japón y Alemania, así como la ausencia de Italia, lo han restado universalidad. La muerte de Briand la despojó de su más sugestivo ornamento humano. Si en lo político la Sociedad de Naciones adopta acuerdos que son letra muerta, porque no obligan a cinco de las ocho potencias mundiales y no obligan tampoco al Brasil y otras repúblicas americanas, en lo espectacular carece de la digestión consiguiente al arte de la oratoria. Briand improvisaba desde la tribuna, cosa que no han hecho antes ni después los hombres de Estado que desfilan por Ginebra. A mí, además, los pasillos con frases inesperadas, trato de un ingenio fértil y refractario al pesimismo. El político francés era el empresario o si preferís el manager de la institución concebida por Wilson. Muerto Briand, la Liga va a la deriva. De vez en vez, una mano mugrienta y vellada intenta apoderarse del timón. Desde hace cierto tiempo, exactamente desde que Rusia fué admitida en Ginebra, el espectáculo de la Sociedad de Naciones es aún más inmoral que feo y convierte en odioso lo que tenía de desabrido.

Un hermoso rasgo del gobernador civil de Córdoba

El señor Valera Valverde concede a "Auxilio Social" la mitad de la recaudación del "Plato Único" Con motivo de cumplirse el aniversario de la creación de "Auxilio Social", el digno gobernador civil de Córdoba don Eduardo Valera Valverde ha suscrito una "ficha azul" de 112.443'63 pesetas para dicho organismo de la Falange Española Tradicionalista y de las Jons. La cantidad expresada corresponde a la mitad de lo recaudado por el concepto de "Plato Único" en el mes próximo pasado de Agosto y de en cuyos fondos puede disponer libremente el gobernador para aplicarlos a obras benéficas sociales. En meses sucesivos continuará contribuyendo de la misma forma. El rasgo altruista del señor Valera Valverde pone una vez más de relieve su generosidad, sus sentimientos cristianos en favor de los desvalidos y el gran entusiasmo que le merece la obra de "Auxilio Social", germen de esta España que renace fuerte y poderosa, teniendo por norma el Pan y la Justicia. Enviamos nuestra enhorabuena a "Auxilio Social", que con los nuevos ingresos podrá intensificar su humanitaria labor y felicitar al señor Valera Valverde, espejo de caballeros, por su espléndida cooperación a una de las mejores instituciones de cuantas forma la red de la Falange, servicio de la España Imperial.

ACTO FUNEBRE

Ayer, a las tres y media de la tarde, se celebraron en la Iglesia del convento de Capuchinas (filial de San Miguel) los funerales por el alma de la señorita doña Fuensanta Guerrero Barea, asistiendo numerosísimo grupo de amigos y familiares. Actuó en la ceremonia un nutrido coro de cantantillas. Presidieron el acto don Rafael Cosbonell Morand, don Joaquín Carbo nell Trillo Figueroa, don Pablo López Monserrat, don Marcelino Durán de Velilla y por la familia de la extinta don Francisco Castillo Alguacil, don Rafael y don Diego Guerrero Zafra, don Francisco Guerrero Gómez y don José López Guerrero. Terminados los funerales, la comitiva, precedida del clero, dirigió al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde estaba depositado el cadáver y después de los últimos rezos de la Iglesia, procedió a darle cristiana sepultura. Reiteramos nuestro sentido pésame a la familia doliente.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca. Boletín oficial con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 30 de Octubre de 1937: En Asturias se sigue recogiendo armas y municiones en los reconquistados que se llevan a cabo. Mañana se reanuda el servicio de viajeros entre Oviedo y Grado, en los trenes de los Ferrocarriles Vasco asturianos. En los frentes de los Ejércitos del Centro y Sur, sin novedades dignas de mención. Salamanca 30 de Octubre de 1937. Segundo Año Triunfal. De orden de S. E. El general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

GOBIERNO CIVIL

Multas Comerciantes de esta plaza sancionados por el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia. Por falta de peso, don Luis López Fernández, 100 pesetas. Por exceso de precio en sus ventas, don Francisco Hierro Aragón, teidos, 2.000 pesetas. Por idem, idem, don José Rodríguez Jiménez zapatería 3.000 pesetas. Por idem, idem, don Rafael Montilla Pérez, idem, 3.000 pesetas.

LOS TRABAJOS DEL COMITE DE NO INTERVENCION

Ante una inminente aprobación del plan británico, Rusia se muestra discrepante para impedir que se llegue a un acuerdo.

Londres, 30.—Ayer, a las tres de la tarde, se reunió el Comité de No Intervención bajo la presidencia de lord Plymouth. Se decidió celebrar una nueva reunión el próximo martes. El pleno del Comité parece que se reunirá el miércoles. Según las noticias de Prensa, se sabe que los delegados de Inglaterra, Francia, Bélgica, Checoslovaquia y Suecia se mostraron dispuestos a aceptar los puntos sugeridos por el plan británico del 14 de Julio último. Estos puntos son los siguientes: Primero.—Reconstitución del sistema de control para el tránsito naval por España. Segundo.—Fiscalización terrestre de las fronteras, con la colaboración de observadores neutrales. Tercero.—Reconocimiento de la hegemonía a ambas partes contendientes españolas. Cuarto.—Prohibición de transporte de material bélico a España. Quinto.—Invitación a las potencias no adheridas al Pacto para que reconozcan la hegemonía. Sexto.—Examen del empleo de aviones extranjeros en España. Séptimo.—Retirada de voluntarios extranjeros de España. Octavo.—Instalación de agentes en los puertos españoles. Retirada de las patrullas navales. Instalación de comisiones, para la fiscalización de voluntarios. Noveno.—Negotaciones con ambos partidos españoles sobre los siguientes puntos: a) Agentes de control en los puertos españoles. b) Retirada de voluntarios e instalación de las respectivas comisiones en España; y c) Condiciones para el reconocimiento del estatuto de ejercicio de legal hegemonía. Alemania, Italia y Portugal se mostraron conformes con el plan, pero con la condición de que lo fuera únicamente. El delegado ruso Maysky declaró que su Gobierno no podía aceptar los puntos propuestos en los planes inglés o francés, pues este último es un calco del primero. Con respecto a la hegemonía, de

ENSEÑANZA NACIONAL

Posesión y cese La maestra doña Dolores Navarro Aranda, se ha posesionado de la escuela de Navalcuervo, cesando en dicho cometido doña Isidora Pereda Castillo. Escuela provisional Ha solicitado que se le nombre para una escuela provisional la maestra doña Florentina Márquez. Ingreso El maestro don Custodio Gómez, ha obtenido el ingreso en el Magisterio; adjudicándosele una escuela en Priego.

Homenaje al General Queipo de Llano

La iniciativa del alcalde de Osuna acerca de que se solicite el título de Caballero de la Gran Orden Imperial de las Flechas Rojas para el general Queipo de Llano, ha sido acogida por todos los Ayuntamientos de Andalucía y de parte de Extremadura con el cariño que merece. La Diputación provincial de Córdoba, en una de sus últimas sesiones, se asoció a ese propósito, haciendo resaltar la justicia de la petición y así le fué comunicado el acuerdo al Ayuntamiento de Osuna. En la lista de adheridos figuran también el Ayuntamiento de Córdoba y los de la mayor parte de los pueblos liberados de esta provincia.

MIS ENEMIGOS

Aquella tarde del Otoño, fría, se llevó mis primeras ilusiones; tarde gris, de plomizos nubarrones, cuando enterraron a la amada mía. Otra tarde de Invierno, la alegría me arrebató, por siempre, hecha girones; sintiendo del dolor las convulsiones presencié de mi madre la agonía. ¡Otoño! ¡Invierno! Al presentir que, aveles, avanzáis entre escarchas y entre nieves por los ciervos traidores impelidos, de mi espíritu fuerte huye la calma; os temo con razón: ¡sois los bandidos que robaron las joyas de mi alma!

ANTONIO ARÉVALO "18 DE JULIO"

EPISODIOS DEL GLORIOSO MOVIMIENTO NACIONAL EN CORDOBA

Valiosísima aportación a la historia del Movimiento Nacional es indudablemente el libro, cuyo título encabeza estas líneas debido a las maestras plumas de los veteranos periodistas García Prieto y Durán de Velilla. Con esta su aportación de valor irrefutable, han logrado demostrar, uno de los grandes aciertos de la obra, que Córdoba fué la primera capital de España que se alzó en armas contra el oblicuo espíritu del Frente criminal; fué el primer pueblo español donde subió con pujanzas de victoria, resonante y clamoroso el grito triunfador de ¡Arriba España! Los autores, en una serie de capítulos magníficamente trazados, reportajes de gran estilo, donde la anécdota de menor categoría ha sido desplazada por el dato revelador, el hecho memorable, examinan la situación creada en Córdoba desde las elecciones de Febrero, discriminando con indudable acierto los sucesos sintomáticos del plan ruso, en gestación en nuestra provincia, para desembocar tras amenas páginas de interesante lectura, en la gloriosa fecha, cuyas cifras campean en la portada de la obra, en la que un pueblo digno y viril a la vez de su providencial Caudillo se levantó con gesto recio y rotundo contra los ambigüos homúnculos que detentaban el Poder y pretendían emborronar de baldones la limpia Historia nuestra. El estilo y el hacer de este libro, que nos ha vuelto a recordar y revivir las horas de oropio, y las limpias horas de aquel gigante amanecer de España, es correcto y fácil, ameno en la forma, completando un tomo digno de figurar en la biblioteca o colección de todos los cordobeses, como espejo de días y momentos de claro renacer o como fuente informativa de indispensable consulta o rememoración. Un aplauso a estos amigos míos, García Prieto y Durán de Velilla, por el acierto, por el éxito, por la competencia, que todo ha quedado demostrado en la edición de «18 de Julio» en Córdoba. Y que no desfallezca el eterno vitor de nuestros labios, ni la perenne juventud espiritual, cuajada en ansias de una España grande y libre. GABALLERO GUADIX

RECOCIENDO UNOS ELOGIOS

LA HERMANDAD DE LAS ANGUSTIAS

Antonio Arévalo, el notable poeta y querido amigo, publicó el pasado jueves en estas mismas columnas un bien escrito artículo, florilegio inmerecido, para la Junta Directiva de la Real y Pontificia Hermandad y Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias. Delegado yo, el más modesto de sus componentes para corresponder a tan espontáneas muestras de benevolencia y reconocimiento, creo bien expresado el sentir de mis compañeros de Directiva en estas sencillas palabras: Gracias, muchas gracias. Nuestra labor, callada y perseverante, no merece elogios. Merece la atención del pueblo, por lo que tal labor lleva en sí de amor al pueblo mismo, cuyo prestigio ansiamos como buenos cordobeses. Y fijos exclusivamente en tan noble anhelo, y llevando como enseña gloriosa, tremolada aún en momentos de reconocida adversidad, nuestra condición de católicos, realizamos esta tarea constante y desconocida para muchos. Y por esto precisamente prometemos seguir laborando orgullosos, pero no envanecidos, introduciendo en nuestra Cofradía las innovaciones precisas para que pueda figurar sin demérito, al lado de la de otras capitales que se hicieron famosas por sus suntuosos desfiles procesionales de Semana Santa. Para llegar a ver coronado tan justo anhelo, solo poseemos con creces una cualidad: entusiasmo. Cuando nuestra labor aún no había sido públicamente reconocida, lo teníamos. Más adelante, cuando comenzamos a recibir honores oficiales y particulares, logramos no dormirnos sobre los laureles conseguidos. Y ahora, que para mayor estimulante contamos con el nombre glorioso del Generalísimo Franco, encabezando el cuadro de nuestra Junta de Gobierno, trabajamos afanosos, con más ahínco aún, regidos por el espíritu dinámico, emprendor e insustituible del Mayordomo de la Cofradía don Manuel Revuelto Nieto, a quien, hiriendo su modestia, dedicamos el aplauso que merece. Mañana lunes, festividad de Todos los Santos, hemos acordado celebrar un acto de Besapiés al Santísimo Cristo de las Angustias, obra cumbre del insigne imaginero paisano Juan de Mesa. Actos son estos de recogimiento y de piedad, que esta Cofradía inició en Córdoba hace varios años, y que ha convertido en una tradicional costumbre, por medio de la cual se exterioriza el fervor cristiano de nuestro pueblo. Con más fundamento que nunca, esperamos que mañana todos los cordobeses que reconocen nuestro esfuerzo, que solo a Córdoba ofrendamos, den una vez más pruebas evidentes de su veneración hacia Aquel que por redimirnos del pecado dió sangre y vida. En estos momentos de angustias para la madre España, que al igual que la Virgen Santísima, sacrifica a sus mejores hijos por la redención de los pecadores en nuestra era, es obligado orar. Orar por los muertos, por la Patria Y pedir. Pedir, amparados en el sublime cuadro de Nuestra Señora de las Angustias, por el resurgimiento de España. Lor cordobeses, buenos patriotas y ejemplares cristianos así lo harán, cumpliendo con ello un sagrado deber. J. SANCHEZ GARRIDO

Rogamos a cuantas personas o entidades que nos envíen notas para su publicación, las sometan previamente a la aprobación de la censura. Sin esta aprobación nos será imposible insertarlas en nuestras columnas.

INFORMACION DEL AYUNTAMIENTO

Orden del día para la sesión ordinaria a que la Comisión gestora municipal está convocada para mañana: Borrador del acta de la sesión anterior.

Resoluciones del Tribunal económico administrativo provincial en las reclamaciones presentadas por don Enrique Rodríguez Yuste como presidente de la Asociación provincial Cordobesa de Drogueros, don Faustino Laguna Gallego, don Diego Torres Manzanera y don Manuel Requena Junquito.

Moción de los señores gestores don Alfonso de Torres Márquez y don José María Rey Díaz proponiendo que en el presupuesto que se elabora para 1938 se consigne cantidad afectada a la reparación de los caminos de enlace de los rúedos de Córdoba con la línea de circunvalación de la ciudad.

Oficio del señor delegado provincial de Trabajo de esta capital dando cuenta de la resolución del Excmo. señor Presidente de la Comisión de Trabajo de la Junta Técnica del Estado, en relación con el presupuesto de gastos confeccionado por la Oficina local de Colocación Obrera para el próximo ejercicio económico de 1938.

Idem del señor capitán jefe de la Comandancia de Obras y Fortificaciónes de la Segunda Región solicitando licencia para la construcción de un alcantarillado para el desagüe e higienización de un edificio militar.

Idem del señor arquitecto municipal proponiendo las normas a que deben someterse los cerramientos de solares en la carretera del Brillante.

Pliegos de condiciones técnicas y económico administrativas que han de servir de base a la subasta para contratar por este medio las obras de alcantarillado de la harrida de Casas Baratas de la carretera de Santa María de Trassierra y del colector general de desagüe hasta su empalme con la Avenida de Cervantes.

Instancia de don Francisco Castillo Alés reclamando de la liquidación practicada por el Negociado de Fomento con motivo de las obras que tiene solicitadas en las casas de su propiedad números 1 y 3 de la calle del Róbleo.

Idem de don Amador Moreno Cabeilo, cura párroco de Santa Marina, solicitando se le renueve la licencia que le fué otorgada para ejecutar obras en los tejados de expresado templo.

Idem de la superioridad de la Comunidad de Hermanas Terciarias Franciscanas en solicitud de que sea trasladado el urinario adosado al muro de fachada de dicha iglesia por los perjuicios que ocasiona al inmueble.

Idem de don Antonio Márquez Bueno solicitando autorización para efectuar en la Casa de Socorro las prácticas necesarias para el ingreso en la carrera de practicante de Medicina y Cirujía.

Idem de don Buenaventura Villa y

Auz de Bustamante solicitando se le reconozca el derecho al percibo del quincento que le fué otorgado por la Excmo. Corporación no obstante su ascenso a oficial primero.

Idem de don Juan de la Torre Carrillo, profesor de tercera clase de la banda municipal de música, solicitando, por haber cumplido sus deberes militares, su reposición en la plaza que desempeñaba.

Idem de don Eduardo M. López de Sozas pidiendo licencia para cotejar una muestra pintada adosada a la fachada de la casa número 111 de la calle Agustín Moreno.

Instancias de doña Encarnación Gutiérrez Gavilán, doña Rafaela Membrives Labarador, don Rafael Montiña Pérez, vecinos de la harrida de Occidente, don Manuel Montilla Curz, doña Carmen Villalobos Bojollo, don Manuel Morales Gavilán, doña Rafaela Guerra Medina, don Joaquín Martos, don Juan Ramírez Castuera, don Francisco Alcántara Cantuel, doña Rafaela Pineda, don Juan Enguidano Villar, doña Araceli Cerezo Regalón y don Rafael Ibocero Igeño, pidiendo licencia para ejecutar obras en diferentes edificios de esta capital.

Extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión gestora municipal en las sesiones celebradas durante el pasado mes de Septiembre.

Distribución de fondos para el próximo mes de Noviembre.

Informe del señor interventor habilitado prohibiendo que el importe de las facturas de varios farmacéuticos de esta capital y de la Sociedad de Gas y Electricidad correspondientes al pasado ejercicio que fueron aprobadas y no satisfechas por falta de consignación, se figure en el próximo ejercicio como créditos reconocidos.

Relación de los jornales y materia invertidos en las distintas obras y servicios que se ejecuten por el sistema de administración cuentas.

La fiesta religiosa de mañana

El lunes, día de Todos los Santos, a las nueve de la mañana, se trasladará desde las Casas Consistoriales al Crucero de la Santa Iglesia Catedral la Excmo. Comisión gestora, presidida por el alcalde señor Coello y con el ceremonial de costumbre bajo mazas, para asistir a la función religiosa que celebra el Ilmo. Cabildo Catedral. Volverá a cumplirse el voto de perpetua asistencia a dicho acto, hecho por la ciudad en reconocimiento a la misericordia divina por no haber ocurrido en Córdoba desgracia alguna, con motivo del terremoto sufrido en igual día del año 1755.

Harán los representantes del Ayuntamiento tradicional ofrenda a la hora del Ofertorio.

ALFREDO ROMEO MEDICO - DENTISTA Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

OPPOSITORES

La ACADEMIA HISPANA organiza un Curso de CULTURA GENERAL que comprenderá ORTOGRAFIA, GRAMÁTICA, TAQUIGRAFIA, MECANOGRAFIA, ARITMÉTICA y GEOGRAFIA, como base para la preparación de futuras convocatorias que han de ir apareciendo en diferentes Cuerpos del Estado.

Academia Hispana.—Gran Capitán, 15.—CORDOBA

GRAN TEATRO (EMPRESA CINEMA GUERRERO)

HOY DOMINGO.—Magnífico programa.—Funciones a las seis y media de la tarde, ocho y media y diez y media de la noche.—¡Gran Acontecimiento! Estreno en Córdoba de la super-producción de gran interés y emoción, hablada en español que se titula CRUZ DIABLO, interpretada por RAMON PEREDA y LUPITA TOVAR.—Por su emoción, dramatismo, aventuras y acción viva, es una gran película.—De complemento, VIEJO COLONIZADOR, dibujos en tecnicolor.—Precios para las 6'30 y 10'30: Butaca, 2'00 pesetas.—Anfiteatro, 0'75.—Paraiso, 0'30.—En la función de las 6'30, localidad numerada.—Precios para las 8'30.—Butaca, 1'50 pesetas.—Anfiteatro, 0'70.—Paraiso, 0'30.—La taquilla se abre a las tres.—A las cuatro de la tarde, Función Popular con el siguiente programa.—CUIDADO CON LOS NIÑOS, por LA PANDILLA.—Y la gran película del Oeste «Fox» en español, LA ULTIMA SENDA, por GEORGE O'BRIEN.—Mañana lunes a las cuatro, ALICIA EN EL PAIS DE LAS MARAVILLAS, en español.—Y por tarde y noche, Gran Programa.

Teatro Duque de Rivas EMPRESA A. CABRERA Teléfono 1750.

Hoy domingo.—Últimas proyecciones de este programa hablado en español.—Secciones, a las 6'30 y 10'30 en punto.—Primero: BOSKO Y BRUNO, dibujo.—Segundo: La gran película hablada en español, LA LLORONA con RAMON PEREDA y VIRGINIA ZURI.—Tercero: EL RATON VOLADOR, dibujo en color.—Butaca, 1'50 pesetas.—Grada, 0'30.—Loc. Udad. numerada a las 6'30.—Niños, vuestras secciones serán hoy domingo a las dos y media y cuatro y media en punto.—Primero: BOSKO VA DE FIESTA, dibujo.—LA PRADERA SANGRIENTA, americana.—Tercero: BOSKO Y BRUNO, dibujo.—Butaca, 0'50.—Grada, 0'10.—Mañana lunes, (Festividad de Todos los Santos), a las 7 y 10'30.—Estreno «Radio Films, CABALLEROS DE CAPA Y ESPADA. Niños, mañana lunes a las cuatro, extraordinaria función, seleccionados dibujos y la gran película americana, EL JINETE RELAMPAGO.

CINE GONGORA EMPRESA RAMOS Teléfono 2165

Hoy domingo 31 de Octubre de 1937.—A las 4 de la tarde Infantil, YO QUIERO A MI NIÑERA.—Butaca, 0'40.—Entresuelo, 0'20.—A las siete de la tarde y diez y media noche.—Primero: Estreno en Córdoba, NOTICARIO UFA NUMERO 293, últimas actualidades mundiales.—Segundo: Ufilms presenta a Rudolf Forster en «ALTA ESCUELA. Otro triunfo de los escenarios vieneses con el ambiente de «Mascarada» y un triunfo más de Rudolf Foster el mejor y más señor de todos los actores de Alemania.—Precios: Butaca 2 Patio 2 pesetas.—Entresuelo, 1 peseta.—Mañana lunes, Festividad de Todos los Santos, a las 4 de la tarde, INFANTIL.—A las 7 de la tarde, estreno sensacional, LA KEREMSE HEROICA, en español.

Un misionero italiano asesinado por los bolcheviques chinos

Trento 30.—Una agencia telegráfica comunica que un destacamento de tropas japonesas, al proceder a la liberación de tres hermanos maristas que fueron capturados por bandidos comunistas chinos en las proximidades de Pekín, ha podido hacerse cargo del cadáver del P. Leonardelli.

En la mañana del 16 de Julio una horda compuesta de 300 bandidos chinos intentó el asalto a Lingshanho, entablado furioso combate con los soldados que componían la guarnición. Los bandidos chinos se vieron obligados a retirarse, pero no dando la parida por perdida acamparon amenazadores en las montañas rojas.

El P. Leonardelli fué aconsejado que partiera hacia Tuangfung, haciéndolo escoltado por un siervo y un cristiano, pero fué hecho prisionero por una partida de 200 chinos cuando se hallaba atravesando un lago.

Tratado como rehén el Padre Leonardelli fué conducido de pueblo en pueblo, sufriendo malos tratos y privaciones por parte de los comunistas chinos, qui nes antes de escapar del avance de los japoneses, lo mataron en una forma bárbara.

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS DIRECTOR: LUIS MARIN MARAVER Torrijos, núm. 2. Teléfono 2054 Gondomar, núm. 2. Teléfono 2620

Delegación de Hacienda

Señalamientos de pago a las clases pasivas del Estado

- Día 2.—Remuneratorias, Mesadas, Excedentes Personal en Reserva y Jubilados.
Día 3.—Retirados de Guerra y Marina, Retirados Extraordinarios y Cruces de todas clases.
Día 4.—Montepío Civil y Militar y Haberes del Clero.
Día 5.—Haberes de pensionistas que los percibían por zonas aún no liberadas.
Día 6.—Todas las nóminas.
Día 15.—Retenciones.

Dr. M. Quero Morente PULMON Y CORAZON Consulta: De 2 a 6 JULIO BURELL, 2. Teléfono 2269

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA DE ESTA CAPITAL

El día 15 de Noviembre próximo, giraremos a nuestros suscriptor es de fuera de la capital el importe de la suscripción del cuarto trimestre del corriente año, cargándoles los gastos de negociación de giros como ya hemos dicho repetidamente. Los que quieran evitarse este aumento pueden enviarnos, hasta la citada fecha, la suma a que asciende dicha suscripción por Giro Postal o en la forma que estimen conveniente y les rogamos que, al enviarlo, indiquen el nombre y el domicilio del suscriptor para evitar confusiones. El precio de la suscripción es de 7'50 pesetas al trimestre.

ACADEMIA HISPANA

Claustro de Profesores dedicados a la preparación del Bachillerato

- Director Espiritual: Don Tiburcio Galán de Mora, Beneficiado de la S. I. C. CIENCIAS.—Físico Químicas: Doctor don José Bayona, Naturales: Licenciado Don Antonio González Soriano.
Matemáticas: Don Dionisio Ortiz Rivas, (de la Academia de Ciencias); don Jose Armenta (Director de la Academia y Profesor Mercantil), don Manuel de la Paz (Técnico Industrial)
LETRAS.—Filosofía e Italiano: R. P. Agustín de Antequera (O. M. C.) Doctor de Filosofía y Teología, en la Universidad Gregoriana de Roma.
Geografía e Historia: Licenciado don Samuel de los Santos
Latín: Don Manuel Iglesias, Presbítero
Lengua y Literatura: Don Francisco Redondo (Vice Director de la Academia)
IDIOMAS.—Alemán, Inglés y Francés: Don Ernesto Klockman (diplomado para la enseñanza de idiomas en Hamburgo)

¡ASEGURADOS!

Si vencen vuestras pólizas o han sufrido siniestro vuestros bienes, para dictaminar su estado jurídico y representeros cerca de las Compañías Aseguradoras para el cobro de vuestros derechos, se ofrece RECAD OFICINAS TECNICO JURIDICAS ESPECIALIZADAS EN OPERACIONES DE SEGUROS, TRANSPORTES, INDUSTRIALES, COMERCIALES Y AGRICOLAS OFICINAS: JESUS MARIA, NUM. 2 TELEGRAMAS: RECAD APARTADO DE CORREOS, 82. CORDOBA TELEFONO, 22 47 Estas oficinas tienen sus representantes en Burgos, Salamanca y Sevilla, para tramitar los asuntos y demandas relacionadas con la Administración Central del Estado que le encomienden sus clientes. Para Comercio Internacional: Exportaciones e importaciones generales y compensaciones en comercio exterior, dirijase V. a RECAD.

ANIS LA CORDOBESA SECO Y DULCE

CARRERA DE COMERCIO A los curiosos y a los estrategas

Preparación a cargo del siguiente Profeso ado: D JOSE ARMENTA DIEGUEZ.—Profesor Mercantil (Nociones de Aritmética y Geometría. Ampliación de Aritmética y elementos de Algebra, Cálculo Comercial Contabilidad, Derecho y Nociones de Economía, Economía Política y Estadística, Legislación Mercantil Española y Taquigrafía). DOCTOR D. JOSE BAYONA.—Física y Química aplicadas al Comercio. Primeras Materias e Historia Natural, Mercancías y Nociones de Procedimientos Industriales. D JOSE ANTONIO DIAZ PINES.—Profesor Mercantil.—Jefe de Negocio del Cuerpo Técnico de Correos, (Geografía general y de España, Geografía Económica general y de España). D ERNESTO KLOCKMANN.—Diplomado para la enseñanza de Idiomas en la Escuela de Comercio de Hamburgo. (Francés e Inglés). D MANUEL DE LA PAZ.—Técnico Industrial. (Dibujo). D FRANCISCO REDONDO.—Vice Director de la Academia. (Ejercicios de Gramática Española Historia Universal y especial de España) Exámenes en Junio —Edad de ingreso: desde los 13 años. En los exámenes celebrados en la Escuela de Comercio de Sevilla en la presente convocatoria todos nuestros alumnos han obtenido magnificas calificaciones.

Academia Hispana.—Gran Capitán, 15.—CORDOBA

DE TODO EL MUNDO

(Servicio de la Agencia Centra'europa)

SONDO DE CAMPANA. SIN CAMPANA

Munich.—Un fundidor de Munich llamado Oberascher ha logrado inventar, después de muchos años de estudio y de experimentos, un aparato capaz de sustituir las campanas. Este aparato—escribe la Agencia "Central europa"—consiste en un mazo de varillas sonoras de cinco milímetros de espesor cada una y de una longitud de cuarenta a cincuenta centímetros, las cuales vibran eléctricamente, produciendo un sonido completamente igual al de una campana de 250 quintales por lo menos. El instrumento completo apenas pesa dos kilogramos y funciona por medio de una batería de dos voltios. El invento, cuya venta consiste no sólo en el extenso espacio que ocupa sino en la considerable economía de los materiales necesarios para fundir una campana está destinado a tener gran éxito y algunas iglesias de Alemania y algunas empresas teatrales han pedido ya el instrumento de Oberascher.

UN MONUMENTO A LAS VACAS Y A LOS CERDOS

Copenhague.—Próximamente se inaugurará en un jardín público de Copenhague un monumento que por el tema que representa es seguramente el primero de este género en el mundo entero. El monumento, escribe la Agencia "Central europa", será elevado en honor de los animales. Pero en lugar de los leones de alfabetas fauces, del oso rampante, de la grácil gacela, del proboscideo o del rocío mulo de guerra, se verán esculpidos pacíficas vacas de repletas ubres y cebado cerdos. Ya es hora—ha dicho el genial escultor autor de la obra—de que también las vacas y los cerdos, tan útiles al hombre, tengan su monumento. Dinamarca, cuya economía se basa en gran parte en

LA MUJER PASA MAS DE UN AÑO DE SU VIDA ANTE EL ESPEJO

Estocolmo.—Un profesor sueco ha hecho una curiosa estadística del tiempo que el bello sexo pasa por término medio ante el espejo. Según informa la Agencia "Central europa", la estadística revela que cada mujer pasa quince minutos ante el espejo y si está casada por lo menos media hora. Esto supone unas ciento ochenta horas al año. En el transcurso de setenta años la mujer pasa pues diez mil horas, o mejor dicho, cuatrocientos veinte días delante del espejo, es decir, más de un año. El profesor sueco no ha tenido en cuenta la cantidad de segundos y de minutos que la mujer invierte mirándose en los espejuelos de bolsillo, en los escaparates de las tiendas, en las portezuelas de los autos y en todas las superficies donde pueda reflejarse el rostro; de manera que según un cálculo fácil de hacer pasaría cuando menos el doble de los cuatrocientos veinte días antedichos.

LO QUE SUCEDE EN EL MUNDO DURANTE SESENTA MINUTOS

Berlin.—La Agencia "Central europa" comunica algunas cifras estadísticas de lo que sucede en nuestro planeta durante una sola hora. En estos sesenta minutos mueren 4.630 personas para dar paso a 5.440 nacidos. Mientras se celebran 1.200 matrimonios se presentan 85 demandas de divorcio. La humanidad ahoga sus pesares durante ese tiempo en un millón y medio de litros de vino y en 500.000 litros de cerveza. Entretanto se cometen diez homicidios, diecisiete personas atropelladas por los medios de transporte y salen de las fábricas 7.000 automóviles nuevos. Mientras la tierra recorre 1.776 kilómetros de su órbita se registran por término medio un terremoto y cuatro temporales, se extraen de sus visceras ciento veintidós mil toneladas de hulla y se

Es necesario, aunque parezca absurdo, recordar a muchos que estamos en guerra, y que en la retaguardia es una necesidad imprescindible

- VIVIR LA GUERRA, es no olvidar al combatiente.
VIVIR LA GUERRA, es prestar nuestro auxilio al combatiente.
VIVIR LA GUERRA, es dar nuestro trabajo al combatiente.
VIVIR LA GUERRA, es sacrificarlo todo al combatiente.
VIVIR LA GUERRA, es en síntesis omitir todo acto o palabra que haga peligrar al combatiente.
TU INDISCRECION o tu curiosidad pueden ser perjudicial para nuestro frente.
TU VIDA, la desenvuelves entre espías que desconoces. Donde menos piensas vive el espía.
GUARDA SILENCIO sobre la guerra en la pregunta y en la respuesta.
NO COMENTES la guerra.
NO ESCUCHES nada sobre la guerra.
SI TU IMPACIENCIA es grande, coge las armas, vete al frente y tras de calmar tu intranquilidad tendrás un servicio, EL MAS HONOROSO, servir a tu PATRIA.

Dedica una hora cada día a tejer un abrigo para el que con su heroísmo defiende a tu Patria.

tan sus bosquejos para fabricar con la celulosa extraída de la madera el papel necesario para 1,6 millones de periódicos y de revistas.

PETICION DE MATRIMONIO EN TRF. NUBES

Amsterdam. La Real Sociedad holandesa de servicios aéreos se ha decidido suprimir las camareras a bordo de los aerobuses. La razón de esta supresión informa la Agencia "Central europa" no se debe a deficiencias del servicio femenino sino al hecho de que las graciosas camareras aéreas eran in defectiblemente pedidas en matrimonio por los pasajeros y pocos meses después de la ascensión se despedían para aterrizar en el puerto conyugal. Para obviar estos inconvenientes de ahora en adelante en los aeroplanos holandeses no habrá más que camareros. La aviación holandesa tiene un peligro menos

Dr. J. Maldonado Especialista en Partos y Matris Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde. Mármol de Beñales, 7.—Teléf. 2623 CORDOBA

CONSULTA Y CLINICA OPERATORIA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS J. JORDANO Médico - Oculista San Alvaro, 10. Consulta diaria

La Real y Pontificia Hermandad y Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias

Tiene el honor de invitar al pueblo de Córdoba al solemne acto del BESAPIES a su milagroso CRISTO que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Andrés, mañana lunes, día 1 de Noviembre, festividad de Todos los Santos, desde las dos de la tarde en adelante, cuyo acto será aplicado en sufragio de los cordobeses

CAIDOS POR LA GLORIA DE ESPAÑA

R. I. P. Asimismo la Junta de Gobierno de esta Hermandad suplica la asistencia a las MISAS DE DIFUNTOS que se celebrarán en dicha parroquia el martes, día 2 de Noviembre, de ocho a nueve de la mañana (la de Requiem a las nueve), que serán aplicadas por las almas de los cofrades de Nuestra Señora de las Angustias inmolados en defensa del honor de la Patria. ¡Viva Cristo Rey! ¡Arriba España!

¿Deben devolverse las colonias a Alemania?

Berlín. (CE) El tema colonial tiene en Alemania dos aspectos: el de la necesidad y el del derecho. Los dos son tan fuertes de por sí que uno sólo basta para justificar una campaña. Lo que da singular valor a la nueva cruzada colonial, sin embargo, es que la necesidad pueda defenderse en nombre de una reivindicación. Lo que refuerza la posición de Alemania en este terreno, es que su campaña colonial aparezca como un paso más, como un paso necesario y posterior para alcanzar la paridad jurídica que se le negó en Versalles y que en lo concerniente a las colonias trata de ampararse imputando a Alemania incapacidad colonial.

Aquí el tratado parecía ruborizarse de la simple razón (sinrazón) de su fuerza y trataba de buscarse una justificación negando la obra colonial alemana, obra que hace decir al principal órgano colonial italiano «Azionone coloniale»: «Los 30 años de colonización alemana de 1884 a 1914 son un monumento de la capacidad humana». Pero la argumentación en que se apoya el despojo colonial de Alemania no ha sido sostenida.

Jefatura de la Guardia municipal

En la Jefatura de la guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño están depositados los objetos siguientes encontrados en la vía pública: Un rosario encontrado por Manuel Escribano Pedrosa.

Unos alicates encontrados por el guardia municipal Angel Rodríguez y Rodríguez.

Un cinturón encontrado por Santiago Sicilia Martínez.

Una cartera encontrada por D. Francisco Peláez Córdoba, que contiene cierta cantidad de dinero.

Córdoba 29 de Octubre de 1937.— Segundo Año Triunfal.

RESTAURANT BRUZO
EL MAS SELECTO
GONDOMAR, 2. ENTRESUELO

NUEVO RESTAURANT
DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boll, núm. 6. (Antes Morillos)
Teléfono 2568

Plato del día: Bistec montado a la gallega.

nido en serio por nadie. El mismo Lloyd George, uno de los autores de Versalles, reconoció en Enero de 1935 que, en lo concerniente a la cuestión colonial no se habían cumplido las promesas contenidas en los 14 puntos de Wilson.

Alemania se considera como la legítima propietaria de sus antiguas colonias y lo que persigue es el restablecimiento de su antigua situación de derecho. Conviene insistir en esto—escribe la Agencia «Centraleuropa», para fijar exactamente el problema y encuadrarlo en su verdadero marco que es el de la revisión jurídica. Lo que Alemania quiere no es una nueva repartición de colonias. Lo que quiere es la restitución de las suyas. Aquí fueron terminantes las palabras de Hitler en el Bückeberg. En cambio, los detentadores actuales de las colonias alemanas pretenden que se considere como definitivo el estado de hecho que se creó en 1919 a pesar de que el sistema de mandatos tiene reconocido carácter provisional tanto para los mandatos A y B, es decir para los territorios de población más desarrollada como para los mandatos C de población más atrasada, en los cuales la revisión estaba prevista por lo menos en cuanto al cambio de la potencia mandataria.

El 13 de Enero de 1919 el presidente Wilson hizo constar expresamente en el «Consejo de los Diez» que la población de los territorios C podía exigir un cambio de mandatario en virtud del derecho de autodeterminación. Este derecho es tanto más aplicable a los mandatos C en cuanto que estos territorios están habitados por una numerosa e importante población blanca de cultura europea. Naturalmente en los territorios de las antiguas colonias alemanas este sector de la población pide la transferencia del mandato a Alemania, a la vez que la población indígena de esos países sigue fiel a la antigua dominación alemana.

Teniendo en cuenta la justicia de la reivindicación colonial alemana, justicia que encuentra heraldo incluso en la Prensa inglesa, se comprende que haya podido decirse que no habrá paz en el mundo sin que se satisfagan las pretensiones coloniales de Alemania. Trátase de un problema vital y de un problema—vital también cuando los pueblos caminan por sendas de horror—. Basta con que sea de justicia.

Detalles del nuevo avión alemán: "El gran Dessauer"

Cuarenta pasajeros y una cocina a bordo

Dessau. (CE) En el aeródromo de la Junkerwerke de Dessau se ha presentado por primera vez estos días un gran avión de cuatro motores, construido expresamente para las largas trayectorias y que representa una de las construcciones más modernas de la aviación civil. El aeroplano—escribe la Agencia «Centraleuropa»—está provisto de cuatro motores de aceite pesado de una potencia de 800 a 1.200 CV. La velocidad máxima por hora es de 410 kilómetros y la velocidad media de 350. Las hélices son de tres paletas y en la construcción de las alas se ha procurado redondear todas las superficies con objeto de evitar las oscilaciones del avión durante el vuelo. El «Gran Dessauer», que es como se llama el avión, estará dirigido por dos pilotos y tendrá cabida para cuarenta pasajeros. Las cabinas reservadas para los viajeros están revestidas de material aislador con objeto de amortiguar el rumor de los motores y permitir incluso la conversación en voz baja. Las butacas anchas y cómodas están colocadas alrededor de las mesas. Cada viajero dispone además de una lámpara para leer y de una instalación que le permite dar entrada al aire fresco. A espaldas de la cabina del piloto y del radiotelegrafista se ha construido una pequeña cocina donde se prepararán expresamente las comidas de los viajeros. Hasta el momento no se ha definido el empleo de este avión. Se sabe, sin embargo, que su radio de vuelo alcanza normalmente los 2.000 kilómetros y que en caso de vuelos transcontinentales puede llegar a 3.000. Los coeficientes de seguridad han sido calculados con cierta amplitud hasta el punto de que si uno de los motores se parase el avión puede continuar el vuelo con plena carga y a una altura de unos 4.000 metros.

Sanatorio de Cirugía Ortopédica Huesos y Articulaciones

Médico especialista
FRANCISCO CALZADILLA LEON
Claudio Marcelo, 17. Teléfono 1573
Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.

GACETILLAS

Las farmacias de guardia

Desde anoche a las ocho hasta igual hora del sábado próximo estarán de guardia las siguientes farmacias:

Don Angel Rodríguez Sánchez, Alfaro, 77.

Don Fernando Cantón Castilla, San Felipe, 3.

Don José Sánchez Ruiz, Farmacia del Correo, Jesús María, esquina a Tendillas.

Don Emilio López Valls, Santa María de Gracia, 127.

Don Ventura Dávila Pedrajas, Cardenal Ferrero, 40.

Don Fernando Rivas Eulate, Málaga, número 12.

Don Luis Pesquero Muñoz, Don Rodrigo, 81.

Las demás farmacias estarán abiertas de 9 de la mañana a 8 de la noche, excepto los domingos que solo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre, sólo se dará pábulo mediante presentación de receta de facultativo.

La lotería de los ciegos

Número premiado en el sorteo de ayer, 377. Aproximaciones, 376 y 378.

Correos y Telégrafos

Para nuevas oposiciones ACADEMIA TORRES preparación completa. Son nuestros éxitos nuestra única PROPAGANDA. Porcentaje elocuente: CATORCE alumnos presentados DOCE plazas obtenidas.—Clases cultura general.—Prácticas de MORSE, Taquigrafía, Mecanografía. SENORITAS SECCION ESPECIAL.—García Lovera, 7

Los estancos de guardia

Hoy permanecerán abiertos los siguientes estancos:

Puerta de Almodóvar, 23; Cardenal González, 131; Mayor de Santa Marina, 8; Alfonso XIII; Reyes Católicos; Mayor de San Lorenzo, 138; Torre Majueta; Rodríguez Marín, 26; San Agustín, 24; Gran Capitán; Blanco Belmonte, sin número; Fuensantilla; Concepción, 38; Emilio Castelar; Alfonso XII, 90; Plaza de la Almagra, 23; San Fernando, 109; Avenida de Canalejas; Gondomar, 7; Jesús María; San Pablo; Claudio Marcelo, 12.

Defunción

Víctima de rápida enfermedad ha fallecido en esta capital nuestro antiguo y distinguido amigo, don Antonio Benítez Medina, quien por su bondad y amable trato, era estimadísimo por cuantos tuvieron la fortuna de tratarlo.

Reciban su desconsolada viuda, hermanos y demás familia nuestro más sentido pésame.

Casa de Socorro

En este centro benéfico han sido asistidos: Carmen Alcáide Osuna, de contusión en el tobillo izquierdo y erosiones en el brazo, de pronóstico reservado; Rafael Muñoz Terrero, erosiones en la pierna derecha por mordedura de gato, leve; Lina Campos Flores, herida contusa en el ano supereiliar derecho y erosión en la nariz, leve; José Pérez Millán, herida contusa en la nariz y dedo medio de la mano izquierda y erosiones en diferentes partes del cuerpo, leve; Gabriel Marmol Urbano, contusión en la parte inferior de la pierna izquierda y maleolo externo del mismo lado, reservado; Gloria Rada Soto, herida contusa en el occipital y equimosis en la espalda y pierna izquierda, reservado; Fernando Agosón Salido, herida contusa y erosiones en la pierna derecha, leve.

Caida grave

Ayer tarde en el Cementerio de Nuestra Señora de la Salud, tuvo la desgracia de resbalar y caer al suelo la vecina de esta capital Josefa Expósito Pérez, que resultó lesionada.

En la Casa de Socorro fué asistida de una fractura de la tibia y peroné derechos por su tercio inferior, de pronóstico grave.

Después de curada fué trasladada al Hospital de Agudos

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: La Fiesta de Cristo Rey y San Quintín. Mañana: La Fiesta de Todos los Santos.

Jubileo circular

Hoy, en la parroquia de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), es teado por los señores hijos de Gutiérrez de los Ríos, por sus padres, Mariana, en la misma parroquia.

En el Santo Angel (Capuchinos)

Los domingos y días festivos se celebrarán misas en esta iglesia a las siete, ocho y nueve.

El día 31, festividad de Cristo Rey, a las seis, exposición del Santísimo, santo rosario, consagración al Divino Corazón y reserva solemne.

Los primeros viernes se hará el devoto ejercicio del Vía Crucis.

En San Pablo

El día 2 de Noviembre, primer acto del solemne novenario que en sufragio de las Almas del Purgatorio celebra la Asociación del Vía Crucis Perpetuo, católicamente establecida en esta iglesia de San Pablo.

Un cuarto de hora después del toque de oraciones se rezará el santo rosario con letanía cantada, seguirá la novena con canto de lamentos y responso solemne.

Los sermones están a cargo del R. P. Eloy Mañío y del R. P. Igesiderio Pérez, misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María.

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

EN CASA particular se desea caballero formal para vivir en familia, se prefiere estable. Gondomar, 12, segundo, teléfono 1384.

ITALIANO
Enseñanza perfecta del italiano por profesor de Florencia nativo. Ortografía, Morfología. Correspondencia. Clase individual y por grupo. Razón: Claudio Marcelo, 17. Porteria.

FAMILIA honorable cede dos habitaciones amuebladas, con derecho a cocina, para dormir o pensión completa. Razón: Frutería de la calle Duque de Hornachuelos.

SE ALQUILAN en sitio dentro de dos habitaciones exteriores, amuebladas, con derecho a cocina. Informes: Velasco Bosco, 4.

BAR MADRID
Se vende riquísimos jarabes de zarza, limón, fresa y naranja, al precio de 2'75 pesetas el litro.
Por arrobas, precios especiales

ARRENDAMIENTO. Dos departamentos y nave para garage o almacén en Teniente Carbonell, 1. Razón en la porteria. Dos jaulas garage en Santa Isabel. Razón en la Plaza de Don Gome, 2.

ARRENDAMIENTO. Se hace de dos espaciosos salones propios para alma cenar, garages industriales. Doce de Octubre, 10 y 2 duplicado. Para tratar, María Cristina, 4 duplicado, de 1 a 3.

SE VENDE aceituna manzanilla, superior calidad. Para encargos, Osaño, número 30.

ARRENDAMIENTO
Se arriendan las fincas de este término San José y sus agnados, cortijo de Villaverde la Alta y dehesa de Navas Llanas. Informará don Ramón Giménez Roldán, calle María Cristina, número 5.

ARRENDAMIENTO desde primero de Enero 1938 de la finca de olivar «San José», del término de Nuestra Señora de Linares, de esta ciudad. Tiene cuadra, zahúrda y demás dependencias; agua abundante. Para informes, San Nicolás, 16.

COMPRARIA, barato, coche chico para campo, buen uso. Diríjase solo por carta, Constitución, 55.

SE VENDE puertas, sillas y otros muebles, en Osaño, número 2.

LA CUCHILLA DE AFEITAR PINRI está reconocida como la mejor que se fabrica en España. De venta exclusiva en la sombrería de Padilla Crespo, Gondomar, 11. En la puerta hay un reloj.

SE VENDE un depósito para aceite y varios muebles, seminuevos. Jesús María, 1, principal. De 3 a 5.

SE VENDEN dos fincas de campo, una en La Carlota y otra en Santaelia. Para informes, Rodríguez Sánchez, 5. Teléfono 2607.

PERMANENTE completa y garán tizada sin corriente eléctrica, SEIS pesetas. De propaganda. Corte pelo, 0'50; ondas al agua, 0'50; ondas al agua con secador, DOS pesetas, en Doce de Octubre, 5, duplicado. LOS MADRILEÑOS.

SE VENDE coche de niño, en buen uso, muy barato. Doce de Octubre, 5, duplicado. (Peluquería).

VENDESE local con doce cochetas y pozo inagotable, agua potable. Superficie: seiscientos metros. Precio: doce mil pesetas. No se admiten corredores. Informes: calle Torres Cabrera, núm. 2 B.

ARRENDAMOS cocheras independientes a quince pesetas mensuales. No se admiten corredores. Informes: calle Torres Cabrera número 2-B.

SE VENDEN
AJOS
CONDE CARDENAS, 19

SE PRECISA dependiente de 15 a 17 años, para despacho de comestibles. Razón: Poyo, número 46.

ARRENDAMIENTO. Piso con alto y bajo y amplio jardín. Cardenal González, 11 y 13. Razón, Farmacia Marín.

VENDESE casa, sitio céntrico, amplias habitaciones, cochera y puerta acorralada. Superficie: seiscientos metros cuadrados aproximadamente. No se admiten corredores. Informes: calle Torres Cabrera, número 2-B.

ANTONIO DIAZ ALONSO PROCURADOR

DEL PARTIDO DE POSADAS
Cumplimiento exhortos, Gestión asuntos Registro, Notaría, Ayuntamientos. Se encarga del pago contribuciones. Verlo, lunes y jueves, en Córdoba, Círculo de Labradores

SE ADMITEN dos huéspedes en familia, preferible sólo dormir. Buenas camas, cuarto de baño. Fray Diego de Cádiz, número 4, primer derecha.

FOTOGRAFO

Oficial fotógrafo se precisa en el acreditado establecimiento fotográfico de Abelardo Linares, Comercio, 56. TOLEDO. Inmejorables condiciones de sueldo. También necesitase aprendiz adelantado o ayudante.

SE ARRIENDA portal cochera, con dos habitaciones, calle Tundidores, 1, próximo Espartería, 50 pesetas. Razón: Gran Capitán, 10.

VINAGRES Fuente Reina exquisitos Telf. 21-21 Morería, 11.

MUEBLES de ocasión. Compra venta. Alfaro, 76. Córdoba.

UN SOMBRERO, una boina o una gorra de Padilla Crespo le protegerá contra el frío y las lluvias. Gondomar, 11. Esta sombrerería tiene en la puerta un reloj.

VEZA, CEBADA Y AVENA para siembra. Diríjase, Almacenes de Cereales, Pretorio, 3.

AVELLANAS CORDOBESAS
Se venden en el Campo de la Merced, esquina a Torres Cabrera, desde cuartilla en adelante.

RECENTALINA. Harina especial para la recría de ganados. De venta, al macén de cereales Amador Jiménez. Campo San Antón, 4. Teléfono 1381.

SE ARRIENDA casa con 16 habitaciones, con amplio local, cuatro puertas, propio para carnicería, charcutería o pescadería. Razón, Pedro López, 24.

EL COMERCIO

Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18.

Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento. Teléfono 1303

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 184.

TALLERES GARCIA RUEDA MARMOLES Y PIEDRAS

Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas y grabados y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos. Campo Madre de Dios número 7, duplicado. (Puerta Nueva). Parada oficial del autobús número 4.

VENDO piano y Diccionario España, Sevilla, 8. Segundo.

ARRENDAMIENTO. Desde el día de un amplio local para establecimiento con tres puertas a la calle Málaga, número 11, tiene vivienda interior si se desea. Razón, don Luis López. «Granja Royal».

COMPRO máquinas de escribir, de sumar y calcular, pagando buen precio. Santos. Velázquez Bosco, 7.

VENTA PIANO, casi nuevo, marca López Griño, Montemayor 10.

Brandy Montilla
CRUZ CONDE
EL MEJOR COÑAC

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
COMPAÑIA NACIONAL DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS.
COMPLETAMENTE DESARROLADO
FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Vales, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular

SUBDIRECCION PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA
Plaza de José A. Primo de Rivera, 2 - Tfno. 1422
Edificio propiedad de la Compañía

La entrada de los Cementerios
Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.
Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga.

Algodonera, tres; señor Guerrero, uno; señor Zumaya, tres; don R. Gómez, uno; don R. Olmo, uno; J. García, uno; don J. Cantero, uno; La Mezquita, uno; don T. Pérez, tres; don A. Barrena, uno; don C. Vacas, uno; señor Fernández, dos; don V. Gómez, uno; don J. Lastra, uno; don A. Carderero, uno; don F. Carracedo, uno; señor Gutiérrez, uno; don M. Pericet, uno; don M. González, uno; Agrario Cordobesa, uno; don F. Carvajal, uno.

Córdoba 29 de Octubre de 1937 — Segundo Año Triunfal.

ESTACION DE CERCADILLA
Don José Llorente, uno; don José Cañete, dos; Hijos Diego Bctancor, dos; Córdoba 29 de Octubre de 1937.— Segundo Año Triunfal.

SAN RAFAEL
ALMACEN DE CARBONES
Felipe Carracedo Amor
Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba
Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.
Teléfonos 2606 y 2766
CORDOBA

GRAN FUNERARIA CATOLICA
JOSE ANTONIO MORENO MESA
SERVICIO PERMANENTE
Pampayes, 7 CORDOBA - Teléfono 2140

Que en ningún hogar español deje de haber lumbre y que ningún obrero carezca de pan.
El jefe del Estado, generalísimo FRANCO

Doctor Pérez Mata
Especialista en matriz y partos
Consulta diaria
San Felipe, número 9. Teléfono 2398
CORDOBA

Regad a Dios en caridad por las almas de los
OFICIALES, SUBOFICIALES y TROPA
Del Tercer Tabor de Regulares de Melilla, muertos en defensa de la Patria
R. I. P.

La misa de Requiem, cantada, que se celebre el próximo día 2, a las once, en la iglesia de la Real Colegiata de San Hipólito, será aplicada por sus eternos descansos.
El jefe, oficiales, suboficiales y tropas de dicho Tabor, ruegan a los buenos españoles que les apliquen una oración.

EL SEÑOR
D. CANDIDO GARCIA GUIJO
Falleció cristianamente en el Señor el día 1 de Noviembre de 1936
R. I. P.

Su desconsolada madre, hermanos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos una oración por el eterno descanso del alma del finado y que se sirvan asistir a las misas que se celebrarán el día 1 de Noviembre, a las once, y el día 3, a las ocho y media y nueve, en la iglesia de San Andrés.

EL SEÑOR
D. Tomás Hidalgo Castillo
INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA
Ha fallecido el día 30 de Octubre de 1937, a los 56 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos
R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Emilia Vázquez Migtes, hijo don Manuel, hermanos políticos y demás familia, al comunicar a sus amigos esta sensible pérdida les ruegan que le encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que por el eterno descanso del alma del finado se ha de celebrar hoy, a las tres de la tarde, en la iglesia parroquial de San Lorenzo, favor por el que les quedarán profundamente agradecidos.

En Valencia se cometieron el viernes por la noche ochenta y dos atentados, y fueron fusilados doscientos veintiocho anarquistas

El Gobierno alemán condena a la viuda de Onésimo Redondo

Salamanca, 30.—El Gobierno del Reich se ha asociado al entusiasmo que en toda España Nacional ha despertado la labor humanitaria y patriótica de «Auxilio Social» de F. E. T. y de las J. O. N. S. otorgando a su directora Mercedes Sanz Bachiller, viuda del inolvidable Onésimo Redondo, la condecoración de la Cruz Roja alemana para damas al cumplirse el primer aniversario de la creación de «Auxilio Social».

Atentados y fusilamientos de anarquistas en Valencia

San Juan de Luz 30. Noticias de Valencia dicen que en la noche anterior los anarquistas cometieron en aquella capital ochenta y dos atentados de carácter terrorista, explotando otras tantas bombas en casas de distintos comunistas y socialistas.

En la carretera de Valencia a Barcelona fueron fusilados doscientos veintiocho anarquistas, a los que se cree complicados en los atentados perpetrados a primera hora de la noche en la capital valenciana.

Francia sigue enviando fugitivos a Cataluña

San Juan de Luz 30. Han llegado nuevos barcos con fugitivos de Asturias, y se sabe que no obstante faltan aún por llegar unas 40 embarcaciones.

Hasta el día 25 del mes actual, han sido enviados a Cataluña cuatro mil milicianos y se prepara la evacuación de otros tantos.

El traslado del Gobierno rojo a Barcelona

Valencia 30. Con relación al traslado del Gobierno rojo a Barcelona, se afirma que únicamente quedará por ahora en Valencia los Ministros de Instrucción Pública y Agricultura.

En Cataluña procesan a los médicos que dan por inútiles a los soldados

Barcelona 30. Los médicos encargados del reconocimiento de los mozos llamados a filas, han recibido órdenes de no conceder inutilidades aunque los interesados tengan algún defecto físico importante.

Han sido procesados varios médicos, entre ellos el director del Hospital General de Barcelona, señor Prats. Es tal el pánico que existe entre los médicos, que sólo han concedido el 6 por 100 de inutilidades.

Ha sido detenido en Madrid el agregado militar de la Embajada inglesa

Londres 30. Los periódicos londinenses, dan cuenta de haber sido detenido en Madrid, el agregado militar de la Embajada inglesa.

BIBLIOGRAFIA

“Sol y coplas de mi tierra”

Hemos recibido un ejemplar del libro de poesías titulado “Sol y coplas de mi tierra”, de que es autor don Antonio Molina Manchón.

Contiene el volumen dieciséis composiciones y un prólogo de don Juan Morales Rojas.

El señor Molina Manchón demuestra muy buenas aptitudes para el cultivo de la poesía popular y es de esperar que el libro obtenga el éxito que merece.

Enviamos al autor de “Sol y coplas de mi tierra” el testimonio de nuestra gratitud por el ejemplar que ha tenido la bondad de enviarnos.

Embajada inglesa, capitán Lancets, acusado de haber favorecido la huida de muchos españoles simpatizantes con la España del Generalísimo Franco.

El detenido será juzgado por un Tribunal militar.

Zugazagoitia dice que Largo Caballero es un traidor.—El ex coronel Prada será juzgado en Consejo de Guerra

San Juan de Luz 30. En un discurso pronunciado por el ministro de la Gobernación, de Valencia Zugazagoitia, éste llamó a Largo Caballero traidor a la causa republicana, añadiendo que Valencia estaba dispuesta a aplicar contra él la ley por delitos de alta traición, exactamente igual que a cuantos se niegan a someterse a las órdenes del Gobierno rojo de Valencia.

El coronel Prada, jefe de las fuerzas gubernamentales en Asturias, será juzgado en Consejo de Guerra acusado de impericia, por haber conducido a sus tropas al fracaso.

Detención de dos supuestos autores del atentado contra Comorra

Barcelona 30. Radio Asociación de Cataluña, dijo en su emisión de las ocho de la noche de ayer, que la policía había puesto a disposición del Juzgado especial a los dos detenidos que se encontraban en la Jefatura, como complicados en el atentado contra Comorra.

Los “viveres” que envía el Gobierno francés a los rojos

Marsella 30. El correo francés Marsella a Barcelona y Valencia, en uno de sus últimos viajes a Barcelona, llevó material de guerra y de aviación para los rojos, disimulado en cajas, como viveres destinados a los consulados de Francia.

En otros muchos viajes también descargaron material de guerra para los rojos.

RECUERDOS DE OTROS DIAS

En una fonda se aparece la Muerte a media noche

Hace ya no pocos años, había en la calle de San Pablo una fonda titulada «La Europa», que figuraba entre las mejores de esta capital. Entre sus huéspedes casi todos estables y todos personas de respetabilidad, sacerdotes, militares, funcionarios públicos, etc.; reinaba una verdadera confraternidad y puede decirse que constituían aquellos una familia. Gente joven, en su mayoría, huelga añadir que la alegría y el buen humor imperaban siempre en la fonda «La Europa».

Sin embargo, en aquél concierto armónico no faltaba la nota discordante: una inglesa, alta y delgada como una pérgola, un esqueleto vestido de mujer, horrorosamente fea, albina y cuya edad era incalculable; lo mismo podía tener veinte años, que sesenta.

Esta señorita o señora, no hubo tampoco quien averiguase su estado, dedicándose exclusivamente a amargar la existencia de sus compañeros de hospedaje haciéndoles objeto de las más pesadas y molestas bromas. Ya en la mesa les arrojaba en la cara los pañucillos y las narancitas a guisa de proyectiles, o ya le bautizaba volcandolos sobre la cabeza las botellas de vino y del agua.

Aprovechaba las ocasiones en que

sus víctimas salían de sus cuartos para colocarles en la cama, debajo de las sábanas, la palangana, o para regarles el lecho escurríndoselo.

Un día, la inglesa concibió una idea diabólica; a las altas horas de la madrugada; cuando los huéspedes se hallaban entregados al sueño, ella, en su cuarto, disfrazóse de Muerte y lo hizo tan bien, que su presencia hubiera producido un susto enorme a la persona de más valor. Se puso por toda ropa, una camiseta y unos calzoncillos de punto muy ajustados; pintóse la cara de amarillo con azafrán y se hizo la punta de la nariz a fin de que, a distancia, produjera el efecto que le faltaba; entre los labios y las encías se colocó unos dientes muy grandes recortados de cartón, también pintados de amarillo, y por último, se caló unas gafas negras, con los cristales redondos. Con todo esto, su faz imitaba perfectamente una calavera.

Para complemento de la ficción se echó una sábana por la cabeza, a modo de sudario; empujó en la derecha una terrible guadaña fabricada por ella misma con una caña y un pedazo de cartón forrado de papel de plomo que simulaba la cuchilla y cogió con la izquierda una vela encendida.

De esta forma salió de su habitación y, con paso muy lento, empezó a recorrer la casa. Por ser una noche de verano excesivamente calurosa, los moradores de «La Europa» tenían abiertas las puertas de sus dormitorios; la inglesa deteníase en cada una de aquellas, daba unos golpecitos en las mismas con la guadaña y cuando estaba segura de que había conseguido despertar a los dormientes, seguía su marcha y su obra terrorista.

Una vez que hubo dado la vuelta a toda la casa, volvió a su cuarto, despojó del disfraz y se acostó tranquilamente. Un observador habría notado en aquel momento que las puertas de todos los dormitorios, abiertas poco antes como hemos dicho, se hallaban herméticamente cerradas. Efecto del miedo que infundió la aparición inesperada de la Muerte.

A la mañana siguiente, cuando los huéspedes se dieron cuenta de que la escena relatada había sido obra de la inglesa, presentáronse en comisión a la dueña de la casa para decirle que si no despedía en el acto a la insostenible albina, ellos cambiarían de fonda.

En virtud de tal decisión, la propietaria de «La Europa», sin pérdida de momento puso al esqueleto viviente de patitas en la calle.

Y he aquí, cómo en una fonda corrobó, se apareció la muerte a media noche.

RICARDO DE MONTIS

Obligaciones del buen ciudadano:

NO HABLAR Y HACER, NO COMENTAR Y ESCUCHAR. DENUNCIAR EN EL ACTO A QUIEN HAGA COMENTARIOS SOBRE LA GUERRA, GUERRA A LOS ESPAÑAS, ¡VIVA ESPAÑA!

Con objeto de evitar incidentes, consiente o inconscientemente provocados, pero que en todo caso pueden perturbar la buena armonía de la retaguardia, se pone en conocimiento de todos los afiliados a la Falange Española Tradicionalista y de la J. O. N. S., que los únicos gritos que deben darse en concentraciones, manifestaciones, desfiles, etc., son éstos: ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España! y España, Una, Grande y Libre.

Cualquiera otros en relación con el Movimiento serán considerados con propósito de perturbación y adecuadamente sancionados por las autoridades del Partido y del Estado.

Junta de subsidios a familias de combatientes

Confeccionada la nómina para el pago de los subsidios correspondientes a las semanas 40, 44, y que corresponde a los días del 27 de Septiembre al 31 de Octubre inclusivos, se procederá al mismo durante los días 3, 4, 5, 6, y 8 de Noviembre, en la oficina de la Junta, establecida en la calle Alfonso XIII, (edificio antiguo del Gobierno Civil), con arreglo a las siguientes instrucciones.

El pago se hará al beneficiario a cuyos nombres está extendido el carnet, siendo obligatoria la presentación del mismo. En caso de encontrarse enfermo o imposibilitado, el beneficiario, autorizará a otra persona de su inmediata familia, autorización que habrá de garantizar con su firma el guardia municipal del distrito a que pertenezca.

Con sujeción al número de censo que consta en el carnet, se verificará el pago por el orden siguiente:

Día 3. Miércoles: Por la mañana, del 1 al 300, por la tarde del 301 al 600.

Día 4. - Jueves: Por la mañana, del 601 al 900, por la tarde del 901 al 1.200.

Día 5.—Viernes: Por la mañana, del 1.201 al 1.500, por la tarde, del 1.501 al 1.800.

Día 6.—Sábado: Por la mañana, del 1.801 al 2.100, por la tarde, del 1.501 al 2.400.

Día 8.—Lunes: Los que por causas justificadas no se hubiesen presentado a cobrar en la hora y fecha indicada, podrán hacerlo en este día, bien entendido que de no presentarse, quedarán dados de baja definitivamente, perdiendo todo derecho a subsidio.

Horas de oficina: De nueve a una y de cuatro a ocho. Córdoba 26 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Presidente, José Molleja Molleja.

Cha la del general Queipo de Llano

Companys y su secretario se encuentran en San Juan de Luz, creyéndose que hayan huido de Barcelona

Comenzó el general su charla haciendo historia de la forma en que nació la Falange a la que animaba una juventud llena de generosidad que no había admitido el contagio de las ideas absurdas que propagaban los enemigos de Dios y de la Civilización. Eran muchachos que amaban ardentemente a la Patria y por ella sufrieron persecuciones y cayeron muchos de ellos asesinados a manos de los esbirros del Gobierno marxista.

Todo ello sirvió de génesis al Movimiento Nacional. Si este no hubiese surgido tan a tiempo España hubiese sido entregada al bolchevismo. Al empezar la lucha, ellos tenían aviones, cañones y toda clase de material y nosotros no teníamos de nada pero nuestro patriotismo nos guió y hizo posible que un puñado de hombres avanzara desde Sevilla hasta la capital de España. En guerra constante hemos ido extendiendo nuestra zona hasta culminar en la liberación de todo el Norte. Elogió el heroísmo de los soldados, de los falangistas y de los requetés que intervinieron en la guerra y que están siempre dispuestos a sacrificar su vida por la patria.

El heroísmo es el espíritu de Falange. Pero no es esto solo. La Falange ha exaltado el espíritu de las mujeres españolas que no siendo precisa su colaboración en los asuntos bélicos, se aprestaron desde los primeros momentos a la labor humanitaria atendiendo a los heridos y a los combatientes de los frentes. Y como si esto fuera poco buscó nuevos cauces a sus actividades y creó,

dentro de la Falange el Auxilio de Invierno de cuya creación hoy se cumple un año y que luego, al ampliarse aquellos servicios, ha recibido el nombre de Auxilio Social. Recordó que el primer comedor se inauguró por iniciativa de la viuda de Onésimo Redondo.

En un año se han servido en los comedores y zules más de un millón de comidas. Pero no es esto solo, sino que a los niños se les viste, se les calza y se les da educación esmerada, cristiana y española para que puedan ser ciudadanos de bien y dignos de la España que estamos forjando.

Dedicó cálidos elogios a las señoritas de Falange que prestan servicio en los comedores de Auxilio Social y les expresó sus respetos y su admiración por la humanitaria y patriótica labor que realizan.

Como contraste hizo resaltar que en la zona roja se niega el carnet de alimentación a quienes no cumplan con sus ideas sin tener en cuenta que tienen mujeres e hijos y han de proporcionarles alimento. El hambre en las regiones no liberadas es enorme y la mortandad pondrá espanto en el mundo entero cuando conozca las cifras a que alcanza.

Habló del éxodo de los niños evacuados y relató el infame trato que se les da, poniendo además de relieve que siete niñas de las que se hallaban en Francia fueron brutalmente atropelladas.

Para demostrar el salvajismo que impera en Rusia leyó una estadística de asesinados de la que son las siguientes cifras:

52 obreros, 4.860 sacerdotes, 7.874 políticos, 8.340 maestros y caedricos, 7 escritores, 45.000 guardias pertenecientes a las antiguas organizaciones, 360.000 soldados rusos blancos, 420.000 intelectuales y más de cuatro millones de ciudadanos anónimos.

Son cifras verdaderamente aterradoras, pero si se comparan con lo que han hecho en España, teniendo en cuenta la densidad de población y la extensión territorial, todavía se quedan cortos.

Es inconcebible que hombres de alguna cultura puedan estar con los marxistas. Para nadie es un secreto como actúan las checas. Pero es que a veces cuando ponían en libertad a algún individuo porque no se le podía apreciar ningún delito, al salir a la calle lo mataban los milicianos.

Refirióse luego a lo que ocurre en el Comité de No Intervención, en el que el delegado de Rusia apela a todos los procedimientos para impedir que se lleve a un acuerdo. Su sólo propósito es que se proteja todo lo posible a los rojos y que en cambio no se le den facilidades de ninguna clase a los nacionales.

Todos están ya convencidos de que tienen perdida la guerra. Hoy mismo la estación de radio de Barranquilla (América) que siempre ha dado noticias favorables a los rojos ha radiado una conferencia de un doctor que ha visitado a España y que ha expuesto cual es la verdadera situación insistiendo en que la victoria es del generalísimo Franco, cosa que salvará a la civilización occidental.

De San Juan de Luz comunican que ha llegado a aquella población Companys acompañado de su secretario. La noticia tiene importancia porque pudiera ser que Companys hubiese puesto los pies en polvorosa ante el establecimiento del Gobierno rojo en Valencia, cosa que ya es un hecho. También el teniente coronel Buiño que era jefe superior de policía de Barcelona ha sido destituido en el cargo y se le ha nombrado inspector del Ejército de Aragón.

La Dirección de Seguridad ha sido ya trasladada a Barcelona y se ha instalado en el mismo local que ocupaba la Jefatura Superior de policía.

Comentó las tonterías que radía Cartagena y después de dar cuenta del parte oficial terminó leyendo la relación de donativos.

EN LA NUEVA ESPAÑA, RIQUEZA NO SIGNIFICA PRIVILEGIO, ANTES BIEN, RESPONSABILIDAD

Solemne imposición de la Medalla Militar a tres unidades de las Brigadas Navarras

Pamplona 30. Con extraordinaria solemnidad se ha celebrado el grandioso acto de imponer la Medalla Militar al batallón de San Marcial y a los Tercios de Lacar y Montejurra. Las tres unidades pertenecen a las Brigadas de Navarra y se les ha concedido tan preciada condecoración por su heroico comportamiento en la campaña del Norte, que ya ha quedado terminada.

Las Brigadas Navarras formaron en la plaza del Castillo, donde se había levantado un altar en el que dijo la misa el Obispo de Pamplona. Al pie del altar se situaron los generales Dávila, Solchaga y Castro Girona y a la derecha las tres banderas que iban a ser condecoradas.

Terminada la Misa, el general Dávila, en representación del Caudillo, que es tanto como decir en nombre de Es-

paña, impuso a las tres banderas los lazos de la Medalla Militar.

El momento fue de indescriptible emoción.

El jefe del Ejército del Norte abrazó al general Solchaga y a otros jefes militares y las bandas de música interpretaron el himno nacional.

Los millares de personas que asistían al acto prorrumpieron en vítores a España, al Caudillo y a las Brigadas Navarras, durando las aclamaciones largo rato.

Durante el desfile que resultó brillantísimo las fuerzas fueron ovacionadas, repitiéndose los vítores.

“TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL”.

+

EL SEÑOR

D. José Martínez Cáceres

PERITO CONSTRUCTOR DE OBRAS

Falleció en el día de ayer, a los 54 años de edad, confortado con los Auxilios Espirituales de nuestra Santa Madre Iglesia

R. I. P.

Su viuda doña Carmen Sola Visa, hijos doña María, doña Ana, don Antonio, don Manuel, doña Carmen, doña Josefa y don José; hermanas don Juan y doña Ana María (ausentes), hijo político don Manuel Zurita Leiva, nieta, primos, sobrinos y demás parientes, al participar a sus amigos tan sensible pérdida les ruegan que encomienden su alma a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará hoy, a las tres y media de la tarde, en la iglesia de San Pedro Alcántara (Plaza del Cardenal Salazar), de esta capital, por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiden en el cementerio. No se reparten esquelas